办

#3

香

远

青

读

#3

# 新产业发展公司

## 山西焦煤"为劳动者歌唱 为奋斗者起舞" 2025年慰问演出走进柳湾煤矿

三版责编:韩洁芳

**汾西矿业讯** 9月17日,山西焦煤"为劳动者歌唱 为奋斗者起舞"2025年慰问演出走进柳湾煤矿,山西焦煤文艺服务志愿团带着精心编排的节目和慰问品,为柳湾煤矿的职工们带来了一场视听盛宴,送上了企业的关怀与温暖。

演出在器乐合奏《金蛇狂舞》中拉开帷幕,明快的节奏为整场演出奠定了热烈欢快的基调。深情的歌曲《把一切献给党》,引发观众强

烈共鸣,现场掌声雷动;音乐快板《安全为天筑平安》用轻快的节奏传递安全的重要性,让大家在朗朗上口的旋律中,把安全理念牢记心间;歌曲《如愿》《为了这个家》《和谐大中国》唱出对美好生活的向往,让大家在歌声中感受亲情与家国情怀的交融;充满力量感的架子鼓独奏《云宫迅音》,每一个鼓点就像焦煤人开拓进取的脚步,激昂有力、永不停歇;现代舞《煤海时代感》每一个动作都展现着焦煤人的青春和活力。演

出在歌伴舞《我们的 中国梦》中落下帷 幕。

演出期间,山西 焦煤工会相关负责人 向柳湾煤矿一线职工 送上慰问金和慰问品, 让山西焦煤党委对一 线职工的关怀通过这 份心意直达人心。

此次慰问演出, 不仅丰富了矿区职 工文化生活,为职工 带来了视听享受,也 进一步增强了企业 的凝聚力和向心力。

(李佳宇 李可欣)



曙光煤矿

### 安全宣传教育工作卓有成效

汾西矿业讯 曙光煤矿学习借鉴"枫桥经验""浦江经验""千万工程"精神,全力探索适合煤矿企业的现代化群众路线,对干部职工行为治理工作进行了更全面、更深层次的引申扩展,提炼总结出了一套行之有效的安全宣传教育工作方法——"千米工程"。

"千米工程"是曙光煤矿结合矿井实际,以 "千米"为单位,将多项安全宣传教育工作方法 加以整合,不断强化全矿干部职工生产、生活 全过程安全管控,切实把党的政治优势转化为 矿井高质量发展内生动力的一项品牌工程、特 色项目。

"千米"是指矿井井下从猴车机尾到巷道口来回的两个"一千米"、从巷道口到工作面的一个"两千米"、从猴车第二行人联巷下车点到二采区工作面的一个"四千米"和副斜井到上组煤的一个"四千米"、从副斜井到下组煤的一个"五千米",矿井地面从矿区到孝义市的一个"二十千米"、从矿区到介休市的一个"三十千米"。以上七类"千米"几乎涵盖了矿区井上下安全工作的全过程、全流程。

为了做好"干米工程",曙光煤矿全力念好"六字决"、打好"六导牌",持续构建行为规范教导、专业知识辅导、职工心理疏导、安全意识引导、考核体系指导、监督压力传导"六导安全文化建设体系"。各队组队长、班组长结合本区、队、部门作业情况及现场实际,"找"出各岗位存在的风险点、危险源,制"定"预控措施,致力于安全行为的养成,充分发挥"干米工程"涉及范围内的安全叮嘱作用,构建"行为规范教育与体系"。各党支部技术员、相关安全生产部门充分利用每班班前"三个十分钟",将安全培训和安全宣传教育同现场安全工作有机结合,以科学规范的施工指导形成"专业知识辅导体系"。矿工会及各车间工会协管,全面推行"六必访、六必谈"活动,党员与群众"绑定",进行

党建工作

"一对一""面对面"帮扶疏导,利用走访制、"线上+线下"等多种形式对职工进行心理教育,拓宽"职工心理疏导路径"。安全宣传教育领导组对各生产辅助队组风险点、危险源进行"审"核、统"计"、汇总,制定风险管控清单和避险清单,利用各类载体、阵地的宣传教育优势,进一步强化安全宣传教育,全面增强职工的安全生产意识,推进矿井安全生产持续稳定健康发展,养成"安全意识引导体系"。党委宣传部、安全管理部将"千米工程"和班组建设作为重要考核内容,每月对各党支部"千米工程"和班组建设情况进行督查,全面落实"考核体系指导体系"。纪委对各党支部、各部门方案实施及执行落实情况进行全程监督,将"千米工程"作为班组建设"考"核的重要部分进行监督,全面综合"评"比,真正践行"监督压力传导体系"。

曙光煤矿全方位推进"千米工程",抓住关键人、重点事,盯住现场、基层,强化安全责任落实,加大隐患排查力度,狠抓重大灾害治理,实现了安全生产目标。三年来,曙光煤矿共开展半月检、周检周验、专项检查120余次,共计查找风险点72个、安全风险920条,制定预控措施920条,多种形式对职工进行心理教育1200人次;编制下发《曙光煤矿工伤事故案例汇编》四册,事故案例179个;组织宣讲团及工伤事故现场亲历者和部分家属开展安全宣讲近百场,对各党支部"千米工程"和班组建设情况督查20余次,督查结果均在矿月度政工例会上进行了通报。

随着"千米工程"的深入落实,曙光煤矿班前"三个十分钟"落实率达100%,"六必访六必谈"工作法、"五微"管理模式和"五面五谈"工作也取得了实质性效果。多次被山西焦煤、汾西矿业评为安全生产先进单位,矿洗煤厂也顺利通过了省应急厅一级安全生产标准化验收。"六导安全文化建设体系"已成为曙光煤矿安全文化建设的强劲引擎,"千米工程"这一具有曙光特色的矿井文化体系,正助推曙光煤矿朝着本质安全型矿井大步前行

(任朝臣 黄雪敏)

**汾西矿业讯** 近日,新产业发展公司新阳装备 分公司团支部举办"青春悦读书香致远"青年读书 会。来自各岗位的30余名青年职工齐聚一堂,共 同开启了一场滋养心灵、赋能青春的阅读之旅。

活动中,青年职工们结合自身工作实际与生活经历,结合车间一线岗位,从《平凡的世界》中感悟"奋斗是青春最亮丽的底色",讲述如何在重复性工作中保持耐心与热爱;通过《高效能人士的七个习惯》,分享在项目攻坚中团队协作突破瓶颈的真实案例。分享过程中,青年职工们围绕"阅读对个人成长的深层价值""如何将书中知识转化为解决实际问题的能力"等话题各抒己见,更立足当下青年面临的职业焦虑、成长迷茫等现实问题,提出"保持平和心态,以包容之心融入集体""以书中智慧化解工作难题,在实践中锤炼抗压能力"等切实可行的建议。

大家纷纷表示,将把阅读作为一种生活方式

和精神追求,多在阅读书、读好书,读好书,在阅读学长才的热情,中人才的知识的知识的知识,为企业人人,为企业人人是发展注入。

(王晓晓)



#### 瑞泰公司正中煤业

#### 漫画话"红线"宣教暖人心

**汾西矿业讯** 近日,瑞泰公司正中煤业通风地测党支部创新求变,打破传统宣教模式,以职工需求为核心,制作安全宣传漫画手册,将严肃的安全指令转化为直观的视觉语言。

内容设计方面,针对年龄偏大职工视力不佳、读长文吃力的问题,为每条安全操作"红线"打造专属漫画场景。违规操作的危险场景用加粗红线标注风险点,如违规带电作业突出"电流符号"、未规范佩戴防护用具用"感叹号"强调隐患;而正确操作则搭配简洁明了的步骤图示,职

工看画面便能懂规章。

形式设计方面,手册采用便 携小尺寸,选用耐磨防水材质, 可塞进工作服口袋,方便职工 班前班后随时翻看,推动"红 线"学习从"被动听"变"主动 看"、从"一次性"转"常态化"。

"以前看文字规程总记混,现在看漫画,啥不能做、该怎么做一眼就懂,揣兜里常翻常看,不知不觉就记住了!"通防队职工老李说。职工们纷纷表示,这种图文结合的方式比单纯说教更易接受,能让安全意识真正人脑人心。(吴乐吴文慧 唐菲菲)

▶为加强基层党组织建设,提升党支部书记业务能力与综合素养,9月17日,曙光煤矿组织开展党支部书记 技能比武理论考试。考试采用计算机和纸质试卷答题程、制度规范及党支部书记转加和线压作流程、制度规范及党支部书记对党建业务基本知识的掌握程度。此次比武不仅激发了支部书记学技练兵、提升素质的内生动力,也在矿区厚克的内生动力,也在矿区厚氛围。

▶近日,宜兴煤业"凝聚新力量、建功新时代"职工篮球友谊赛火热开赛。随着裁判员一声哨响,各代表队的选手们迅速进入状态,凭待充沛的体能和默契的配合,双方你争我夺、攻放烈,一个个精彩的进球、一次次巧妙的助攻赢得现场观众阵阵掌声与终现场观众阵阵掌声终充满着团结、拼搏、欢乐

的气氛。此次篮球赛不

仅锻炼了职工体魄,缓解

了工作压力,更增强了团队 凝聚力。

#### (张琛昕武诚健郭文鹏张力丹)

▶日前,正晖公司正佳 煤业组织开展厂区道路修缮 工作,及时消除安全隐患,全 力保证道路通畅。正佳煤业 部分路段因长期车辆碾压、 雨水冲刷出现破损、坑洼,给 职工出行、停车带来不便,也 影响厂区环境。该公司工会 主动作为,积极协调专业施 工队伍,调配设备材料,对破 损路面展开修复工作。从路 基处理到混凝土浇筑,每一 步都严格把关,全程跟进施 工质量与进度。经过紧张的 施工,原本破损的道路修得 平平整整,焕然一新的路面 解决了职工的通行难问题, 切实增强了职工的幸福感和 (李忠杰)

